

我省将迎降雪、寒潮、大风天气

东部地区有大雪 大部地区降温10~14℃

本报讯 记者马巧慧报道 12月22日，记者从辽宁省气象台了解到，预计23~24日，我省将自西向东出现新一波降雪、寒潮、大风天气。其中，东部地区有大雪，其他地区小雨或雨夹雪转小雪到中雪。雪后，全省气温将下降6~14℃，25日早，大部地区最低温为-17~-11℃，中东部地区-22~-18℃；23日午后至夜间海区最大阵风8~9级。

23日2时到23日20时，沈阳东部、鞍山中东部、抚顺、本溪大部、丹东、营口东部、辽阳中东部、铁岭大部地区和沈抚示范区有大雪，其他地区小雨或雨夹雪转小雪到中雪，上述地区将出现道路积雪或结冰。

23日8时至25日8时，大连南部、朝阳、葫芦岛地区气温下降6~10℃，其他大部地区下降10~14℃，局部下降14~18℃。

25日早晨中东部地区最低气温为-22~-18℃，局部可达-26~-23℃；大连南部地区为-10~-6℃；其他大部地区为-17~-11℃。

23日14时至24日8时，渤海北部、渤海中部、渤海海峡、黄海北部偏北风6~7级，阵风8级，局部可达9级；沿海地区西北风5~6级，阵风7~8级。

针对此次天气变化，省气象部门发布相关建议。

交通出行方面，大家需防范降雪、降温天气可能造成道路湿滑或结冰。

海上安全方面需注意，海上风力大，海上航行风险高，建议避开影响时段航行；沿海港口、海上石油钻井平台、沿海养殖等行业需密切关注大风天气影响，注意作业安全。

电力通讯设施方面，因中部地区有雨雪转换且伴有降温，可能导致室外线路和变压器上结冰，因此，建议加强对电力、通讯等线路和设施的巡查、维护和加固。

设施农业方面，需要注意降雪、降温及大风天气对设施农业及养殖大棚有不利影响，建议提前防风加固，及时清扫积雪，强化棚内温度调控。

能源供应方面，要留意气温下降影响，建议加强能源供应，尽早做好煤、电、油、气等能源调配和安全管理。

此次天气变化影响较广，预计从周三到周末，全省最高气温都会在0℃以下，雪后体感较冷，周四冷感最强。降温、大风天气将引发风寒效应，提醒大家注意防寒保暖，防范感冒。

相关新闻

沈阳全力做好交通运输领域安全防范工作

本报讯 记者张阿春报道 为应对沈阳市12月23日强降雪天气过程，沈阳市交通运输局已全面启动应急响应机制，组织全系统各单位提前部署，全力保障全市交通运行安全平稳。

在公路运营领域，沈阳市普通干线公路及四环快速路除雪防滑应急队伍已按预案进入待命状态，视情况提前进驻桥梁、坡道、弯道等重点路段点位。所有除雪机械设备已完成检修调试，融雪剂、防滑料等物资储备充足、布设合理。将重点加强对陡坡、桥梁、匝道等易结冰路段的巡查处置，确保及时开展除雪防滑作业。

同时，沈阳市道路运输企业将加强对

驾驶员冰雪天气安全驾驶培训和车辆技术状况检查，重点做好制动、转向、轮胎等关键部位维护。“两客一危”车辆严格执行恶劣天气安全管理规定，必要时采取停运措施。道路客运将根据实时天气与路况信息，动态调整班次，并通过车站公告、媒体平台等及时发布信息，做好旅客解释与安置工作。

在城市公共交通领域，沈阳市交通运输局组织公交企业科学调配运力，重点保障早晚高峰时段市民基本出行。加强线路巡查与车辆防滑防冻管理，确保安全锤、灭火器等设备齐全有效。要求出租汽车企业开展专项安全教育，提醒驾驶员控制车速、

保持车距，做好文明服务。

在轨道交通运营领域，将加强地铁、有轨电车等轨道交通运行监测与客流疏导，适时调整行车安排，确保低温环境下设备运转正常。将在重点车站加强引导，避免人员大客流聚集，保障乘客安全有序出行。

本次降雪强度较大，叠加寒潮、大风，可能对周二早晚高峰通勤造成影响。建议广大市民尽量减少不必要的出行，特别是23日白天降雪集中时段；如需外出，请优先选择地铁、公交等公共交通方式；驾驶车辆请减速慢行，保持安全车距，避免急转弯和急刹车；及时关注官方平台及媒体发布的天气、路况和公交调整信息。

降低家庭养育成本
我国拟对托育服务专门立法

12月22日，托育服务法草案提请十四届全国人大常委会第十九次会议首次审议。草案共8章76条，包括总则、托育机构、托育人员、服务提供、保障措施、监督管理、法律责任和附则。

制定托育服务法，促进和规范托育服务发展，为三周岁以下最柔弱的婴幼儿群体提供坚实的法治保障，是完善生育支持政策、降低家庭养育成本、提高人口素质的重要举措，对建设生育友好型社会，推动人口高质量发展，具有十分重要的意义。据新华社

岫岩柞蚕入选 全国名特优新农产品

本报讯 记者贾琼报道 近日，国家农业农村部农产品质量安全中心发布2025年第三批全国名特优新农产品、特质农产品公示名单，鞍山岫岩的柞蚕成功入选。

本次公示共发布了790个全国名特优新农产品、152个特质农产品，岫岩柞蚕以6500吨的生产规模入选其中，主要生产经营单位包括岫岩满族自治县天虫家庭农场、龙达茧丝制品有限公司、凤兴缫丝厂等本土企业。柞蚕养殖是岫岩传统特色产业，依托独特的自然生态条件，岫岩柞蚕产品品质优良、产业链条完整。此次入选全国名特优新农产品公示名单，不仅是对岫岩柞蚕品质的权威认可，更将为岫岩县柞蚕产业的品牌化、标准化发展注入强大动力。

锦州举办优质高粱米品鉴会

本报讯 记者金国建报道 近日，锦州举办高粱产业高质量发展暨优质高粱米品鉴会。本次活动既是锦州落实国家粮食安全战略、助推乡村产业振兴的务实举措，也是以“粮”为媒展示高粱产业成果、深化行业交流合作的重要平台。国家谷子高粱产业技术体系首席科学家、中国农业科学院贾冠清研究员等专家参加会议。

近年来，以锦州市农业科学院为依托单位建立的国家谷子高粱产业技术体系锦州综合试验站，构建岗站联动服务模式，深耕品种选育与技术创新，自主培育的“锦粱”系列多个高粱新品种通过国家登记，“锦杂109”入选辽宁省农业主导品种，为辽西高粱绿色高效发展与乡村振兴提供坚实科技支撑。

会议现场汇聚了国家谷子高粱产业技术体系内外的众多专家学者、种粮大户、销售和加工企业代表共同品鉴各具特色的高粱样品，并探讨高粱产业的发展路径。

此次活动的举办，为锦州高粱产业高质量发展凝聚了多方智慧与力量，以此次品鉴会为契机，将极大推动锦州高粱产业向标准化种植、品牌化营销、现代化加工方向迈进，助推“锦州高粱”成为乡村振兴的“红色引擎”。

辽宁文旅借势海南封关 花式推介嗨动椰城



此次活动为南北文旅交融搭建了坚实桥梁，有效拉动冬季辽宁文旅消费新能级。

辽宁文旅供图

组织奖两项荣誉。

点亮文旅烟火 骑楼老街共享“辽”味

展会前后，两场户外快闪推介同步引爆热度。12月18日，海口万绿园景区内，东北特色歌舞拉开序幕，阜新民族风情、盘锦非遗古韵、朝阳冰雪盛景等城市亮点逐一呈现，文旅盲盒与特色礼品吸引市民踊跃参与。19日晚，骑楼老街夜市的百年光影中，地市推介、非遗演示轮番上演，海

南暖湿空气与辽宁热情邀约完美交融，不少市民直言“迫不及待想去辽宁滑雪吃东北菜”。

此次系列活动以自贸港为国际窗口，既通过沉浸式体验、特色展销展现了辽宁文旅的“国际范”，又以烟火气十足的互动传递了东北“人情味”，为南北文旅交融搭建了坚实桥梁，有效拉动冬季辽宁文旅消费新能级。这个冬天，辽沈大地正以冰雪为媒，诚邀四海宾朋共赴山海之约。

本报记者 周学芳